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بنوك إسلامية :المتطلب السابق   جامعة الزرقاء
0408261 

  :اسم المدرس  الاقتصاد والعلوم الإدارية :الكلية 
 : موعد المحاضرة  المصارف الإسلامية:القسم 

تشريعات مالية ومصرفية :عنوان المقرر
 إسلامية

0408285 

 :الساعات المكتبية 

  

 وصف المساق 
 

٠شوض ٘زا اٌّغاق ػٍٝ دساعح اٌمٛا١ٔٓ اٌرٟ ذحراجٙا اٌّؤعغاخ اٌّا١ٌح الإعلا١ِح ٌٍؼًّ ِصً لأْٛ اٌششواخ ٚلأْٛ اٌرجاسج ٚلأْٛ 

اٌثٕٛن ٚغ١ش٘ا، ِٚٓ شُ ذح١ًٍ ٘زٖ اٌمٛا١ٔٓ فٟ ضٛء اٌشش٠ؼح الإعلا١ِح ٌرحذ٠ذ الاخرلاف ٚاٌرماسب ِغ اٌمأْٛ ٚذحذ٠ذ ٔماط ذأش١شٖ 

 .ػٍٝ اٌّؤعغاخ اٌّا١ٌح الإعلا١ِح

 
 

 أهداف المساق 
 

 ذؼش٠ف اٌطلاب تاٌمٛا١ٔٓ اٌرٟ تّٛجثٙا اٌّؤعغاخ اٌّا١ٌح الإعلا١ِح. 1

 ذّى١ٓ اٌطاٌة ِٓ ذحذ٠ذ أشش ٘زٖ اٌمٛا١ٔٓ ػٍٝ جذٚي أػّاي اٌّؤعغاخ اٌّا١ٌح الإعلا١ِح. 2

 ذّى١ٓ اٌطاٌة ِٓ ذحذ٠ذ ٔماط الاخرلاف ت١ٓ اٌشش٠ؼح الإعلا١ِح ٚاٌمٛا١ٔٓ ٚاٌرأش١ش ػٍٝ ٘زٖ اٌّؤعغاخ. 3
 

 : مخرجات التعلم
 

 
 

 - A اٌّؼشفح: 

 ٠ؤِٓ تا١ّ٘ح طث١ؼح اٌؼ١ٍّاخ اٌّا١ٌح ٚاٌّصشف١ٗ اٌرٟ ٠رُ ذمذ٠ّٙا ِٓ لثً اٌّؤعغاخ اٌّا١ٌح: اٌّؼشفح تاٌّفا١ُ٘ - 1

 اٌمٛا١ٔٓ ٚ اٌرشش٠ؼاخ اٌّصشف١ح اعظ ٚ ِثادئ: اٌّؼشفح تإٌظش٠اخ ٚ اٌّثادئ - 2

 ٠غرط١غ اذخار لشاساخ اعرصّاس٠ح تٕاء ػٍٝ ٔٛع اٌّؤعغح اٌرٟ ٠ؼًّ تٙا ٚ طث١ؼح اٌمٛا١ٔٓ اٌرٟ ذخضغ ٌٙا: اٌّؼشفح تالإجشاءاخ -3

 

B  -  اٌّٙاساخ الإدساو١ح: 

اٌرٕثؤ تّا ذحراجٗ اٌمٛا١ٔٓ ٚ اٌرشش٠ؼاخ ِٓ ذجذ٠ذاخ حغة اٌرطٛساخ الالرصاد٠ح ٚ اٌرىٍٕٛج١ح ٚ الإٌّاَ : اٌرح١ًٍ اٌفىشٞ إٌالذ - 1

 تاٌؼ١ٍّاخ اٌف١ٕح الأعاع١ح ٌٍٛصٛي إٌٝ ذٍه اٌغا٠ح

 

-Cِٙاساخ اٌرؼاًِ ِغ ا٢خش٠ٓ ٚ ذحًّ اٌّغؤ١ٌٚح : 

٠ؤِٓ تذٚسٖ اٌفاػً فٟ إٔجاح  اٌمشاساخ الاعرصّاس٠ح ٚاٌّا١ٌح تؼذ الاٌّاَ تج١ّغ : ذحًّ ِغؤ١ٌٚح اٌرؼٍُ ٚ اٌرطٛس اٌزاذٟ إٌّٟٙ- 1

 ٔٛاحٟ اٌمٛا١ٔٓ ٚ اٌرشش٠ؼاخ 

اٌّثادسج فٟ اٌرط٠ٛش ٚ حً اٌّشاوً فٟ ضٛء اٌمٛا١ٔٓ ٚ اٌرشش٠ؼاخ :اٌرصشف تّغؤ١ٌٚح فٟ اٌؼلالاخ اٌشخص١ح ٚ ا١ٌّٕٙح - 2

 اٌّصشف١ح

٠ٍرضَ ت١ّصاق اٌغٍٛن إٌّٟٙ ٚ ع١اعاخ ٚ إجشاءاخ اٌؼًّ تىفاءج ٚ : الاٌرضاَ تاٌم١ُ الأخلال١ح اٌؼا١ٌح ػٍٝ اٌّغرٜٛ اٌشخصٟ اٌؼاَ - 3

 ٠حرشَ اٌشأٞ ا٢خش تالإضافح إٌٝ إتاء ا٢ساء اٌشخص١ح اٌرٟ ٠ّىٓ أْ ٠ىْٛ ٌٙا دٚس فٟ ذط٠ٛش٘ا 

 

D - ِٙاساخ الاذصاي ٚ ذم١ٕح اٌّؼٍِٛاخ ٚ اٌّٙاساخ اٌؼذد٠ح: 

 اذخار لٕٛاخ اذصاي فؼاٌح ٌغٌٙٛح ذٛص١ً اٌّؼٍِٛح : الاذصاي تفاػ١ٍح شف٠ٛا ٚ ورات١ا - 1

 إدساوٗ لأ١ّ٘ح اٌٛلد فٟ ذٕظ١ُ أِٛسٖ ٚ أجاص اٌّطٍٛب ِٕٗ تىفاءج ٚ فاػ١ٍح : اعرخذاَ ذم١ٕح الاذصالاخ ٚ اٌّؼٍِٛاخ -2
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 الالرصاد فٟ اٌٛلد ٚ اٌجٙذ ػٕذ اذخار اٌمشاساخ الاعرصّاس٠ح ٚ اٌّا١ٌح ٚ الاعرصّاس٠ح: الاذصاي تفاػ١ٍح - 3

 

 -E اٌّٙاساخ اٌحشو١ح ٚ إٌفغ١ح: 

لذسذٗ ػٍٝ اٌرؼث١ش ٚ ذؼٍُ فٓ اٌّشاعلاخ ِغ اٌّغر٠ٛاخ الإداس٠ح اٌذ١ٔا ٚ اٌٛعطٝ ٚ ا٠صاي اٌّؼٍِٛاخ تذلح ػا١ٌح ٚ اٌشفاف١ح فٟ - 1

 ذؼ١ٍُ وً ِا ٘ٛ جذ٠ذ 

ذط٠ٛش الأعا١ٌة اٌحذ٠صح فٟ أجاص اٌؼًّ تاعرخذاَ احذز اٌٛعائً اٌرىٍٕٛج١ٗ تخاصح فٟ و١ف١ح اعرخذاَ ٚ ذطث١ك اٌمٛا١ٔٓ ٚ - 2

 اٌرشش٠ؼاخ اٌّصشف١ح

 
 
 
 
 

 :  هيكل المقرر

 

إجراءات  طرق التعليم
 التعلم

نتاجات  المواضيع
 التعلم

الساعة 
 المعتمدة

 الأسبوع

قانون التجارة   ِٕالشاخ ػاِح
 وتعديلاته

A1 

A2 

A3 

 الأٚي 3

ِشاجؼٗ ٌٍّحاضشج اٌغاتمح شُ 

 ششح اٌّحاضشج اٌحا١ٌح

 

ع١رُ ػمذ اِرحاْ ٚاحذ ػٍٝ الألً 

 خلاي اٌفصً تشىً

 .فجائٟ 

 

الاػرّاد فٟ تؼض اٌحالاخ ػٍٝ 

 10اٌطاٌة ٌششح اٌّحاضشج ٌّذج 

شُ ذٍخ١صٙا ٌٍطٍثح ٚ اٌشد ، دلائك 

 .ػٍٝ الاعرفغاساخ 

الإطار التشريعي  
 لمشركات

A1 

A2 

S1 

 اٌصأٟ 3

الإطار التشريعي   
لمبنك المركزي 

 الأردني

A1 

A2 

B1 

 اٌصاٌس 3

الإطار التشريعي   
 لمبنوك في الأردن

A1 

A2 

E1 

 اٌشاتغ 3

الإطار التشريعي   
لمبنوك الإسلامية في 

 الأردن

A1 

A2 

D3 

 اٌخاِظ 3
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الإطار التشريعي   
 لمحساب الجاري

والإطار التشريعي 
 للأوراق التجارية
في ضوء أحكام 

 الشريعة الإسلامية

A1 

A2 

C2 

D2 

 اٌغادط 3

الإطار التشريعي   
لصكوك التمويل 

 الإسلامي

A1 

A2 

D3 

 اٌغاتغ 3

الإطار التشريعي   
لمتأجير التمويمي في 
ضوء أحكام الشريعة 

 الإسلامية

A1 

B1 

C1 

 

 اٌصآِ 3

الإطار التشريعي   
لممعاملات 

 الالكترونية الأردني

A1 

C2 

C3 

E1 

 

 اٌراعغ 3

قانون مراقبة العممة   
 الأجنبية

A1 

B1 

C2 

E1 

 اٌؼاشش 3

الإطار التشريعي   
 لأعمال الصرافة

A1 

B1 

C1 

 

 اٌحادٞ ػشش 3

الإطاس اٌرشش٠ؼٟ ٌّؤعغح   

ضّاْ اٌٛدائغ فٟ ضٛء 

 أحىاَ اٌشش٠ؼح الإعلا١ِح

A1 

B1 

C1 

 

 اٌصأٟ ػشش 3

الإطار التشريعي   
لشركة المعمومات 

 الائتمانية

A1 

B1 

C1 

E2 

 اٌصاٌس ػشش 3

 

 المراجع 
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 .2015قيبات، دار وائل، رغازي عبد المجيد ال. التشريعات المالية والمصرفية، د
 مقترح قانون البنوك الإسلامية، هيئة المحاسبة والمراجعة للمؤسسات المالية الإسلامية

  

 

 المقررات المساندة 
 

 

 

 :طرق التعليم 
 

 الطرق العلامة  التاريخ 
 الامتحان الأول 20 

 الامتحان الثاني  20 

 علامة المشاركة 10 

  Quiz  

 الامتحان النهائي 50 
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Zarqa University   

Prerequisite: Islamic Banks 

0408261 

Faculty Lecture’s time:  

Department : 

Islamic banking 

Office hours: 

Course title:  

  Islamic Financial and banking 

legislation 

0408285 

The date of the lecture: 

Hall Number: 

  

Course description: 
 

This course focuses on the study of laws needed by the Islamic financial institutions to operate, such as 
the Companies Act and the Trade Act and the law of banks and others, and then analyze these laws in 
the light of Islamic sharia law to identify the divergence and convergence with the law and to identify 
points of its impact on the Islamic financial institutions. 

Aims of the course: 

1. introduce students to the laws under which Islamic financial institutions 
2. enable the student to determine the impact of these laws on the agenda of the Islamic financial 
institutions 

3. enable the student to determine the points of difference between Islamic law and the laws and the 
impact on these institutions 

 
 

Intended Learning Outcomes: (ILOs) 

A. Knowledge and Understanding 
A1. Concepts and Theories:  
 knowledge of concepts: to identify the concepts that arise in the laws being considered by the student 

during the course. 
A2. Contemporary Trends, Problems and Research: 
 knowledge of the legal points that must be on the Islamic financial institutions adhered to 

B. Subject-specific skills 
B1. Problem solving skills: intellectual critical analysis: analysis of laws in the light of Islamic law  
B2. Modeling and Design: 
 
B3. Application of Methods and Tools:. 

C. Critical-Thinking Skills 
C1. Analytic skills: take responsibility for self-learning and professional development: in turn, 

believes the actor in the success of the work. 
C2. Strategic Thinking: to act responsibly in the personal and professional relationships: initiates 

towards the completion of any faltering labor, on the grounds that it is part of the team. 
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C3. Creative thinking and innovation: Commitment to high moral values on the overall level of 

personal as respects the opinions of others, and accommodates the importance of 

intellectual pluralism. 

 

D. General and Transferable Skills (other skills relevant to employability and personal development) 

D1. Communication:  communicate effectively orally and in writing: unable to break the barrier of 

shame, to deliver his point of view in front of his colleagues and recognizing its 

 

D2. Teamwork and Leadership:  The use of information and communication technology: awareness of 

the importance of time and how to organize his time under the pressure of work. 

 communicate effectively: to justify the need for others to follow business rules who tells.  

 

 

Course structures: 

Week 
Credit 

Hours 
ILOs Topics 

Teaching 

Procedure 
Assessment methods 

1 3 A1 

A2 

 

Trade Law and its amendments 
 

Public 

discussions 

Explanation 

Interactive Learning 

Preparation of reports from 

students 

Discuss practical cases 2 3 A1 

A2 

B1 

C1 

D1 

E1 

D3 

 

 

Legislative framework for 

companies 

A review 

of the 

previous 

lecture 

and then 

explain 

the current 

lecture 

 

It will be 

held one 

exam at 

least 

through 

the season 

suddenly 

3 3 A1 

A2 

B1 

C1 

D1 

E1 

D3 

 

 

Legislative Framework of the 

Central Bank of Jordan 

4 3 A1 Legislative Framework for 

Banks in Jordan 
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A2 

B1 

C1 

D1 

E1 

D3 

 

 

5 3 A1 

A2 

B1 

C1 

D1 

E1 

D3 

 

 

Legislative Framework for 

Islamic Banks in Jordan 

6 3 A1 

A2 

B1 

C1 

D1 

E1 

D3 

 

 

Legislative framework of the 

current account And the 

legislative framework for trade 

papers In light of the provisions 

of Islamic law 

7 3 A1 

A2 

B1 

C1 

D1 

E1 

D3 

 

 

Legislative Framework for 

Islamic Sukuk 

8 3 A1 

A2 

B1 

C1 

D1 

E1 

D3 

 

The legislative framework for 

financial leasing in light of the 

provisions of Islamic law 
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9 3 A1 

A2 

B1 

C1 

D1 

E1 

D3 

 

 

Legislative Framework for 

Jordanian Electronic 

Transactions 

10 3 A1 

A2 

B1 

C1 

D1 

E1 

D3 

 

Foreign Currency Control Law 

 

11 3 A1 

A2 

B1 

C1 

D1 

E1 

D3 

 

Legislative framework for 

money exchange 

 

12 3 A1 

A2 

B1 

C1 

D1 

E1 

D3 

 

 

The Legislative Framework of 

the Deposit Guarantee 

Corporation in light of the 

provisions of Islamic Sharia 

13 3 A1 

A2 

B1 

C1 

D1 

 

Legislative Framework of the 

Credit Information Company 
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E1 

D3 

 
 

 

References: 

 

Financial and Banking Legislation, d. Ghazi Abdul Majeed Al-Raqibat, Dar Wael, 2015 
 

Assessment Methods: 

Methods Grade Date 
The first exam 
 

20  

The second exam 
 

20  

  Participation, Quiz 
 

 

10  

final exam 50  

   

 


